
Шестакова Наталья Михайловна 

Воспитатель 

МАДОУ «Умка», г.Ноябрьск 
 

Мастер-класс лепки из соленого теста «Солнышко» 
 

Цель: Изготовление изделия из соленого теста. Формирование интереса к русской 

традиции празднования Масленицы через лепку из соленого теста 

Задачи: 

1. Познакомить с праздником масленица; 

2. Научить делать изделие «Солнышко» из соленого теста; 

3. Формировать навыки работы с солёным тестом; 

4. Развивать связную речь, память, внимание, воображение; 

5. Вызвать положительные эмоции от совместной деятельности. 

Предварительная работа: беседа о празднике Масленица, разучивание закличек, 

песен. 

Ход занятия: 

Воспитатель читает стихи: 

Этот праздник к нам идет 

Раннею весною, 

Сколько радостей несет 

Он всегда с собою! 

Ледяные горы ждут, 

И снежок сверкает, 

Санки с горок вниз бегут, 

Смех не умолкает. 

Дома аромат блинов 

Праздничный чудесный, 

На блины друзей зовем, 

Будем, есть их вместе. 

Вопросы детям: 

- О каком народном празднике говориться в стихотворении? (О Масленице) 

-Сколько дней длиться Масленица? 

-Что делали в этот праздник? (Ответы детей) 

Воспитатель обобщает рассказы детей: 

Праздник наступает тогда, когда мы прощаемся с зимой и встречаем весну. 

Назывался этот праздник - Масленица. Веселый и разгульный, длился он целую 

неделю: ярмарки, уличные игры, выступления ряженых, пляски, песни. В народе 

недаром его величали широкой Масленицей. Девушки водили хороводы, пели песни. В 

песнях говорилось об изобилии масла, сыра, творога. Парни и девушки надевали 

лучшие одежды. Главная участница Масленицы - большая соломенная кукла по имени 

Масленица. Ее наряжали в платье, на голову повязывали платок, а ноги обували в 

лапти. Куклу усаживали на сани и везли в гору с песнями. На Масленой неделе 

выпекались блины. 

- Почему блины считаются главным блюдом на Масленицу? (Они похожи на солнце, 

такие же горячие, румяные, да золотистые) 

«Масленица - озорной, весёлый праздник - Солнца возрождения! 

И вот такое солнышко мы с вами сегодня сделаем" 

Объяснение действий. 



Воспитатель показывает и объясняет последовательность работы: 

Нужно очень постараться, чтобы получилось веселое солнышко: Сегодня мы слепим 

сувенир из соленого теста «Солнышко». 

Солнышко всегда приносит радость нашим малышам. Оно возвращает землю к 

жизни, нежно греет, ярко светит, радует канапушками и всегда поднимает настроение. 

Уж о чем, а вот о солнышке очень хочется петь песенки и рассказывать стихи. Чему 

радуются дети, выходя на улицу? Солнышку. Как родители называют своих любимых 

детишек? Солнышко. 

Практическая работа. Работа с тестом 

Поделка – Солнышко. 

Физкультминутка 

Солнце вышло из-за тучки, 

Мы протянем к солнцу ручки. 

(Потягивания — руки вверх.) 

Руки в стороны потом 

Мы пошире разведём. 

(Потягивания — руки в стороны.) 

Мы закончили разминку. 

Отдохнули ножки, спинки. 

В конце занятия устраивается выставка работ. Дети любуются солнышками. Делятся 

впечатлениями от работ. 

Воспитатель: Молодцы, у вас получились замечательные солнышки, я думаю, Весна 

к нам быстро придёт. Вы все большие молодцы 


